
CITTA' di SAN SEVERO

Ufficio RelazionÌ con ilpubblico
Prot N. 12/URP 5 maggio 2001

Oggetto: Comunicazioni in ordine alla liquidazione deD'assegno di maternità e per il nucleo
familiare per gli anni 2000 e 2001.

AI Sig. Dirigente IO Settore
AI Sig. Dirig~nte 20 Settore
AI Sig. Dirigente 30 Settore
AI Sig. Dirigente 40 Settore
AI Sig. Dirigente 50 Settore
AI Sig. Dirigente 60 Settore
AI Sig. Dirigente 70 Settore
AI Sig. Dirigente Avvocatura del Comune

del COMUNE di SAN SEVERO

e, per conoscenza,

Al Sig. Assessore ai Servizi Sociali
Al Sig. Assessore al Personale
Ai Capi Gruppo eli At"l', FI, CCD e CL

Al Sig. SINDACO
del COMUNE di SAN SEVERO

al Direttore de "TICampanile"
San Severo"

.•...

Si fa rilevare alle SS. LL. in indirizzo che, nonostante ripetuti e imperterriti solleciti per i.•• soluzione del prcblerna
rappresentato dalla eiOgazione dell'assegno per il nucleo familiare e eli maternità per gli anni 2000 e 2001, (interventi
effettuati con diverse note, trasmesse già dallo scorso mese eli luglio 1999, la cui ultima reca la data 13 febbraio 200 l, ,~
con reiterata informativa espressa al dirigente del primo Settore, nonché nell'incontro con alcuni dirigenti eli questo
·municipio, avvenuto alla presenza dell'assessore ai Setvizi Sociali. - e con i quali si è tentato eli far comprendere che
l'incarico ricevuto quale responsabile dell'Ufficio Relazioni con il pubblico per il pagamento dell'assegno in questione
era da intendersi, a tutti gli effetti, concluso alla data del 30 giugno 2000 con la liquidazione riferita all' anno 1999, - con
la conclusione che, pertanto, tale incombenza doveva essere destinata ad altro personale e ad altro ufficio), da parte
della struttura intera e dei singoli dirigeùti interessati si è riscontrato il massimo disinteresse e la massima incuria nei
confronti della questione rappresentata e delle attese dei cittadini richiedenti il beneficio.

Poiché in tale ultimo incontro si è stabilito, grazie alla dispomòilità e solo·in virtù del senso di responsabilità del
sottoscritto. manifestato con l'impegno a farsi carico. con la condizione dell'apporto, seppure parziale, di un'altra ben
individuata unità di personale, di tutti i compiti rinvenienti dalle richieste del beneficio riferite all'anno 2000 (le cui
domande SODO state. nel frattempo, ricevute nonostante l'assenza di una presa di coscienza del problema da parte della
Dirigenza e por in Inaucanza di necessarie disposizioni, per solo senso di responsabilità dei componenti dell'Ufficio),
che si smbbe tempestivamente provveduto, per l'anno 2001, a incaricare di tale compito altro servizio, e visto che. a
tutt'oggi. non si è prodotta alcuna iniziativa da parte della struttura burocratica e10 di indirizzo politico, si richiama
l'atteDzione delle SS.IL. in epigrafe, ciascuno per la propria competenza, ruolo e responsabilità, sulla problematica
sollevata e sulle conseguenze negative per il Comune di San Severo, nonché per l'Amministrazione che ne ha il
governo, derivanti dall'incuria e dalla superficialità nei confronti di disposti di legge a favore delle ~ deboli della
popolazione amministrata.



Tale situazione, fin q li inutilmente denunciata, ricade in maniera pesante e impropria su questo Ufficio Relazioni con il
pubblico che è costretto a coniugare le benemerenze, i ricoi.1oscimenti e gli attestati ricevuti sia a livello nazionale che
internazionale, con il legittimo disappunto espresso da parte dei cittadini aventi diritto nei confronti di una
inadempienza che, impropriamente attribuita all'URP del Comune di San Severo, trova ragione, invece, nella
irresponsabilità e nella superficialità di chi, PC! quanto ne abbia le attribuzioni e funzioni, non ha fin qui selluto il
dovere di attivarsi nell'interesse generale stabilito dalla legge.

Vale la pena, a questo proposito, di rammentare la pubblicazione su un quotidiano cittadino di un articolo in data
21.3.2001 nel quale, sotto il titolo

"SIGNOR MACCIDAROLA
PERCHE' FAI RITARDARE IL PAGAMENTO

DEGLI ASSEGNI?",
si riportava una lettera anonima di un cittadino deluso di questa Amministrazione le cui colpe venivano, nel commento­
risposta del direttore responsabile di tale giornale, attribuite, non si sa con quale fondamento, allo scrivente, dipendente
di sola Sesta Qualifica Funzionale, e che questo articolo non ha meritato alcuna pertinente, per quanto doverosa,
risposta da parte dell'organo Politico e/o Gestionale di questa Amministrazione che, lasciando, invece, decantare la cosa
a tutto scapito di un Ufficio che in questi ultimi cinque anni ha reso lustro e acquisito meriti all'Amministrazione e alla
Città di SeTI Severo, ha tollerato una impropria attenzione negativa sull'operato dello stesso con la conseguente
pressione dei cittadini interessati sulla persona del suo responsabile che, a detta loro e del giornale, era, evidentemente,
in grado di dirigere le decisioni dell'intera struttura comunale.

Essendo, inoltre, venuto a conoscenza che da parte di alcuni elementi dei vertici della struttura del Comune di San
Severo sono stati avanzati sospetti nei confronti dello scrivente con l'attribuirgli l'occultamento di un fantomatico
"dischetto" con l'intenzione di farne oggetto di ricatto per ottenere benefici immeritati, e avendo alcuni dirigenti
stabilito contatti con altri colleghi al fine di indurIi a sottrarre, nascostamente, tale "dischetto", si ritiene necessario, al
fine di evitare sciocche speculazioni, comunicare che tale supporto infornlatico, contenente il programma FQISE, è
reperibile presso questo Ufficio Comunale con disponibilità di copia per chiunque ne avesse interesse, specie nella veste
di dirigente del Comune di San Severo, con il sommesso invito acché la loro attività venga espletata nella massima
trasparenza, chiarezza e correttezza per il conseguimento del sblo interesse pubblico e collettivo.

La presente, nella constatazione che essi costituiscano l'unico momento assembleare abilitato, a quanto pare, a
supervisionare sulla intera struttura del nostro Comune .••e in grado di richiedere l'applicazione di provvedimenti a fronte
di individuate responsabilità, viene trasmessa per conoscenza ai capigruppo della maggioranza perché siano a
conoscenza di quelle che potrebbero emergere da questa lettura.

La presente viene, infine, trasmessa al quotidiano "Il campanile" perché ne faccia oggetto di pubblicazione con
riferimento all' articolo sopra menzionato.


